



员工为绿色采油点赞。



员工按时对井组巡检。



员工刘洁呵护油井就像呵护孩子一样细心。

# 打造绿色井场 奉献清洁能源

本报记者 顾松 通讯员 吴木水 江川

“平整洁净的井场，抽油机油漆红蓝镶嵌，在蓝天白云的映衬下，宛如少女般婀娜多姿特别好看，它仿佛就像我的女儿一样。”胜利油田河口采油管理一区注采107站员工刘洁，这样评价她管理的88号井组。

在注采107站，还有111口油水井生产现场和88号井组一样，因为绿色生态经常吸引游客驻足观光。员工王冉介绍，每逢节假日或周末，不少休闲观光的市民路过时都会在井场外，和油井“亲密”的合影。

这样的和谐画面始于一场革命性的井场“三标”治理。三个月前，注采107站只有88号井组4口油井生产现场属于“三标”管理的模标杆，其余的107口油水井现场对标先进存

在差距。

8月份以来，注采107站全员动手进行井场“三标”治理，用一块块四四方方的毛毡给每个光杆织上“围脖”，用一个个普普通通的塑料瓶给每个取样闸门罩上了“防溢流装置”……系列妙法实招既解决了井口存在的跑冒滴漏隐患，也夯实了“产油不见油”的清洁生产基础。

为全面提升安全清洁生产水平，注采107站对所有加温炉烟囱进行升级改造，确保各项排放数据优于国标；对每个井场抽油机等相关配套设施的关键节点，根据9大类88项常见重复性、反复性问题和隐患要求进行全方位排查，并按照“四分”销项管理标准加强整改。目前，这个站已完成整改570多项，不仅提升了安

全标准，井场面貌焕然一新。

干净整洁的井场，让刘洁和她的同事们每天心情格外开心，注采107站探索的妙法实招被管理区其它注采站争相模仿。不仅如此，河口采油厂近百个注采站，纷纷按照88号井组绿色生态“井场”建设标准，高效实施“三标”建设，为高质量发展注入绿色新动能。

“坚决打赢绿色企业创建攻坚战，就是积极践行‘绿水青山就是金山银山’的发展理念，更是‘重规范、讲风范、做示范’的责任担当。”在注采107站党支部书记谢东看来，保护生态环境就是保护生产力，改善生态环境就是发展生产力，“只有人人争当绿色发展践行者，生态环境才能成为最普惠的民生福祉。”



盘根盒易渗漏，员工王成每天检查两次。



▲员工正在精准维护计量流程。

▼员工定期对井场进行维护。

